

[新聞稿]

2024 數字經濟峰會圓滿結束 吸引超過 4,000 人次參與

全球科技領袖及知名行業專家於峰會第二天共同探討創新意念和科技發展趨勢

香港，2024 年 4 月 13 日 – 2024 數字經濟峰會今日圓滿結束。為期兩日的峰會錄得超過 4,000 人次於現場和線上參與，約 40 個國家及地區的創科界翹楚、業界先驅和商界領袖齊聚一堂，以智慧城市發展為主軸，探討一系列嶄新議題，讓與會者洞悉智慧城市發展如何提升城市生活質素，締造更健康及可持續發展的環境。

峰會第二日以焦點論壇「智慧金融論壇」揭開序幕，各界行業領袖、金融專家及政策制定者圍繞數碼支付、人工智能 (AI)、綠色金融及央行數碼貨幣等科技議題展開深入討論，並就政策、監管框架、綠色投資機遇等領域交流寶貴意見。論壇更邀請了**香港特別行政區政府財政司副司長黃偉綸**與**數碼港主席陳細明**一同主持開幕禮。

財政司副司長黃偉綸表示：「智慧金融結合金融業的數碼創新意念，蘊藏無盡商機。政府在金融科技、拓展國際綠色金融中心，以及綠色金融科技生態系統方面推行各項創新措施，着力發展具可持續性的金融數碼經濟。」

數碼港主席陳細明表示：「科技賦能的數字金融是實現可持續未來的關鍵。利用綠色科技和綠色金融解決方案來促進可持續金融的發展，對於增強金融市場的韌性，以及塑造一個更具包容性和可持續性的數碼金融生態在智慧城市中至關重要。加速永續金融發展亦有助於支持香港及其他地區實現零碳目標，鞏固香港作為國際綠色科技及金融中心的地位。數碼港期待繼續與業界、學術界和研究機構合作，透過金融創新履行我們的綠色承諾。」

泰國銀行支付與金融科技政策副總監 **Pariwat Kanithasen** 在論壇上講述了數碼支付如何加強人與人的連繫。螞蟻集團數字科技線國際業務部總經理**黎國威**重點闡述創新金融科技如何消除數碼鴻溝及促進數字經濟。中國銀行 (香港) 有限公司企金業務數字化總監**張國林**則分享銀行業的數字化演變歷程，以及 AI 轉型所帶來的商業價值。

2024 數字經濟峰會今天下午同步舉行三個主題論壇，分別為：「人工智能與 Web3 論

壇」、「生活與共融論壇」以及「精英創新者論壇」，三場論壇各自探討了前沿技術、社會融合及開放數據等熱點話題，引領前瞻的行業對話，成功吸引廣泛的與會者關注。

峰會更首次開放予中學及大專院校生以導賞團形式參與，激發他們對數字經濟的興趣，長遠壯大香港創科人才庫。

數碼革命重塑企業與社區

「人工智能與 Web3 論壇」探討第三代互聯網和 AI 的協作如何重新定義企業與科技的互動。講者們對創新科技發展提供深入的見解，討論範疇包括穩定幣、去中心化物理基礎設施 (DePIN)、現實世界資產 (RWA)，以及 AI 與第三代互聯網的化學反應。HashKey Capital 流動性基金和研究合夥人**鄭嘉梁**分享 Web3.0、人工智能與實體經濟融合的趨勢，並探討其發展潛力及未來發展前景；京東科技行政副總裁**劉鵬**則分享現實世界資產包括穩定幣和代幣化資產的應用、機遇與挑戰以及對各行各業的影響。

共融科技強化社區發展

「生活與共融論壇」匯聚多位行業專家、政策制定者及持份者，深入探討了如何促進旅遊文化與休閒、食品科技、社會創新、醫療保健與老齡化、教育與人才培育，以及綠色科技等領域的協同發展。

創新科技及工業局副局長張曼莉表示：「香港特區政府一直致力推動數碼共融，推出一系列措施，包括向樂齡及康復創科應用基金注資 10 億港元，以及向社會創新及創業發展基金撥款一億元，為長者提供數碼培訓課程和技術支援。我們期待與社會各界攜手合作，消除數碼鴻溝，共同以創科賦能平等社會，讓各界共享繁榮成果。」

M+ 董事會局主席陳智思向與會者分享科技與藝術融合的趨勢和為訪客帶來的體驗；**周大福教育集團集團總裁及執行副主席鄭余雅穎**分享教育需要集體努力來一同培養人才，例如邀請業界人員進入班房教育學生。

科創菁英推動數碼轉型

「精英創新者論壇」展現如何融合科創菁英與嶄新科技，把握數據的龐大力量，深入探討數碼轉型如何推動智慧城市，從而加快公營部門及私營產業的發展。**政府資訊科技總監黃志光**

在論壇致開幕辭時表示：「香港充分理解到培養創科人才庫並有效利用新興科技的迫切需求。隨著未來幾年眾多重大創科項目和基建計劃陸續展開，再加上香港特別行政區政府銳意將香港發展為國際創科中心的願景，我們將致力不斷擴大香港的創科人才庫。」

論壇隨後舉辦了「物聯網數據編程馬拉松 2024」頒獎禮，表彰一眾參與者的努力。同時，政府資訊科技總監辦公室及上海市數據局亦主持了「數據要素 x 滬港合作開放數據競賽 2024」開幕典禮，展示滬港兩地共同探索數據創新應用的最新概況。

2024 數字經濟峰會突顯數碼港致力推動香港發展為國際綠色科技及金融中心的使命，進一步鞏固香港作為「超級聯繫人」的角色。數碼港將持續推動人工智能產業、數字經濟創新發展，以及致力培養創科人才，為香港科技創新與高質量發展貢獻創新力量及締造經濟價值。

###

請按[此處](#)下載高像素新聞圖片。





財政司副司長黃偉綸表示，政府在金融科技、拓展國際綠色金融中心，以及綠色金融科技生態系統方面推行各項創新措施，着力發展具可持續性的金融數碼經濟。



數碼港主席陳細明表示，利用綠色科技和綠色金融解決方案來促進可持續金融的發展，對於增強金融市場的韌性、塑造更具包容性和可持續性的數碼金融格局在智慧城市中至關重要。



創新科技及工業局副局長張曼莉表示，期待與社會各界攜手合作，消除數碼鴻溝，共同以創科賦能平等社會，讓各界共享繁榮成果。



各地創科界翹楚、企業家、思想領袖及政策制定者共同探索創新科技、人工智能、第三代互聯網、共融科技、綠色科技及其他智慧城市等議題。



2024 數字經濟峰會今日圓滿閉幕。為期兩日的峰會錄得超過 4,000 人次參與網上和現場活動。

傳媒查詢，請聯絡：

數碼港

馮倩雯

電話：(852) 3166 3841

電郵：cindyfung@cyberport.hk

Weber Shandwick

何栢裕 (Tommy Ho) / 姚鈞淳 (Jennifer Yiu)

電話：(852) 2533 9913 / (852) 2533 9942

電郵：CyberportDES@webershandwick.com

關於數碼港

數碼港為香港數碼科技旗艦及創業培育基地，匯聚超過 2,000 間社群企業，包括超過 900 間駐園區及超過 1,100 間非駐園區的初創企業和科技公司，由香港特別行政區政府全資擁有的香港數碼港管理有限公司管理。數碼港的願景是成為數碼科技樞紐，為香港締造嶄新經濟動力。數碼港透過培育科技人才、鼓勵年輕人創業、扶植初創企業，致力創造蓬勃的創科生態圈；藉著與本地及國際策略夥伴合作，促進科技產業發展；同時加快公私營機構採用數碼科技，推動新經濟與傳統經濟融合。

詳情請瀏覽 www.cyberport.hk